Merelaegas MTÜ
Merekool ‘’Viiger’’
Eestimaa on mereriik. Eestil on olnud oma ajalooline roll meresõjas. Kõik need tegevused minevikus ja tulevikus ja olevikus on heaks aluseks, loomaks oma merekooli. Oleme sellel suunal, et merehairdust hakatakse andma oma kodukohas omakandi inimestele. Elustada tuleb traditsioon kus väikesed koolid olid võrdsed suurte koolidega ja suutsin konkureeride tööturul võrdselt teistega. Eeskujuks kunagine Käsmu merekool, oleme võtnud nõuks  luua oma merehariduslik õppeasutus.  Allpool toome ära loomise ja tegevuse plaani.
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1. Merekool  ‘’Viiger’’(edaspidi kool) on asutus, kus antakse mereharidust, seda nii huviharidusena kui ka kutseharidusena.
2. Samuti on kool koht, kus viiakse läbi riigikaitseõpetuse õppemooduleid. Merelise riigikaitse kursuste läbiviimine.
3. Kaitseliidule väljaõppebaas rannikukaitse vaatevinklist.
4. Kollektiiv amatöörraadiojaama loomine.
5. Spordilaagrid. Noorte ja lastelaagrid.

Pikem lahtiseletus.
1. Kool
Nagu sai eespool öeldud, luuakse kool merehariduse andmiseks. Alustatakse huviharidusest. Sihtrühma oleks kooliõpilased ja Kaitseliidu (edaspidi KL) noorteorganisatsioonide liikmed (merekotkad, noorkotkad, kodutütred) ja ka koolide õpilased, kes ei kuulu eelpool nimetatud organisatsioonidesse. Siin antakse esimene põhjalikum teadmiste pagas. Alustatakse mereteadmiste nagu navigatsioon, mereraadioside, meteroloogia, laevasõidutehnika, erinevad laevaliigid, tekitööde oskused. Valmistame ette noori minemaks kas mereakadeemiasse või teistesse samalaadsetesse asutustesse.

Järgmine aste, kuhu kool peab jõudma, on väikelaevajuhtide koolitus. Kursuse tulemusena omandadatakse väikelaevajuhi kutse, mis lubab juhtida laevu pikkusega kuni 24 m merel ja kuni 20 m sisevetel. Selleks taotletakse eelkõige tegevusluba, koostatakse õppekava ning sõlmitakse lepingud õpetajatega. Lisaks laevajuhi pädevusele omandadakse ka SRC või ROC sideoperaatori kvalifikatsioon. Õpetajateks kutsutakse vastavatel aladel pädevad isikud ja toimitakse vastavalt Eestis väljaantud seadustele ja määrustele.
Järgmise astmena hakkab kool andma kutseharidust st. arendatakse õpet ja õppekavasid ning hakatakse õpetama suurema brt laevajuhte ja lisaks madruseid ja muud laevapersonali. Seda vastavalt rahvusvahelise mereõiguste konvensiooni ja õppenõuete kohaselt.
2. Riigikaitseõpetuslik suund.
Eesti on mereriik ja seega on loodud teisemad tingimused riigikaitseõpetuse (edaspidi  RKÕ) õpetamiseks. Seega täpsustades, riigikaitseõpetuse programmi kohaldamine vastavalt kohaspetsiifikale.Siia lisanduvad lisaks maismaaoskustele ka merelise- ja rannakaitseüksuste oskuste omandamine. Sihtrühm gümnaasiumi riigikaitseõpetuse kursusel osalejad. Lisaks vabatahtlike kursused täiskasvanutele. Kooliõpilaste puhul toimuvad koolis meretunnid, laagrid ja õppekäigud. Siinkohal on toetajaks kaitseressursside amet KRA, kes viiakse asjaga kurssi ja kellelt oodatakse toetust merelise õpetuse sisseviimiseks. Mereline laager on toimunud juba Käsmus ja KRAst on käinud vaatleja. Kuna Eesti on strateegiliselt sobiv paik vaenlasele oma raketipatareide paigutamiseks, tuleb sellele asjaolule tähelpanu pöörata ja ennetada.
3. KL treeningbaas
Kuna rannikukaitse on Eestis jätkuvalt puudulik ja KL üritab seda kohta täita, siis on kool üks koht, kus KL saab harjutada spetsiifilist lahinguviisi- rannikukaitset. Kool seotakse selles vallas KL kooli programmidega ja hakatakse andma ka merespetsiifilist haridust, mida seni KL kool ei anna.
4. Kollektiiv amatöörraadiojaama loomine
Raadiojaam luuakse huvi tõstmiseks raadioamatörismi vastu ja ühtlasi luuakse ka sõltumatu sidekanal erinevateks situatsioonideks ning eriolukordadeks. Raadiojaamas hakkab olema nii mereside, amatöörside kui ka lennuside ning militaar- ja päästeside. Kehtestatakse raadiovahid. Toetajaks Riigi infosidekeskus RIKS ja ERAÜ (Eesti Raadioamatööride ühing).
5. Spordi- ja merelaagrid
Laagrid erinevate veespordialade harrastajatele ja tervisesportlastele. Laagrid lastele ja noortele ja seiklusturistidele.
Ajaline toimumine
Ajaline toimumine ja hõivatus on peamiselt reede pärastlõunast kuni pühapäeva pärastlõunani. Seda eelkõige RKÕ laagrite ja KL õppuste puhul. Huviringid ja kursused toimuvad enamasti pealelõunastel õhtustel aegadel . Raadiojaam on lõpptulemusena töös 24/7 koos pideva raadiovahiga. Alustuseks töötatakse teatud aegadel. Eritingimus on pikemad laagrid, kus üks vahetus on kestvusega 5 päeva kuni 1 nädal. RKÕ puhul on ka see, et õppekäigud ja tunnid mis toimuvad merekoolis saavad toimuma päevasel ajal, tavakoolide tunniplaani järgsetel aegadel. Lisaks on võimalus, et õpetajad käivad koolides ise kohal õpilaste juures.
Rahastamine.
Kooli rahastamine toimub peamiselt õppemaksudest (diplomiõppe) ja ringitasudest (osalustasu 25 eur osaleja) aga ka toetustest ja annetustest. RKÕ puhul on rahastuseks erinevad toetused KRA kaudu,kellelt koolid taotlevad oma vahenditeks ja tegevusteks rahasid, mis ettenähtud. KL puhul toimuks rahastamine nende väljaõpperahastuse arvelt. Samuti spordilaagrite korraldamisel tekkinud renditasudest. Samuti erinevad projektid ja taotlused. Kool tuleb lülitada erinevate asutuste tegevuse ja väljaõppe progrmmidesse st. koolilt ostetakse teenust. Muidugi on omal kohal ka kooli omaüritused, tuluõhtud jne.
Väljundid
Kool väljastab kursuse, laagri vms ettevõtmise lõpul tunnistuse selle läbimise kohta. Kutsehariduse faasis saadakse elukutse millega minna teenistusse vastaval omandatud erialal. RKÕ õppe puhul saavad õpilased oma arvestused ja eksamihinded ja KL saab lihvida oma liikmete väljaõpet.
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''Jää vabaks Eesti Meri!''
